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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorumun, Türkiye Cumhuriyeti Hazine ve Maliye Bakanı Sn. Mehmet

Şimşek tarafından, Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96. ve 99.

maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 22/05/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Gelir vergisi tarifelerinde yıllardır yapılan düzenlemeler, milyonlarca ücretli çalışanın

aleyhine işlemektedir. 2000 yılında gelir vergisinin ilk dilimi brüt asgari ücretin yaklaşık 21

katıyken, bu oran 2025 yılı itibanyla sadece 6 kata düşmüştür. Bu durum, emekçilerin yılın

daha ilk aylarında yüksek vergi dilimlerine girmesine ve net maaşlarının hızla erimesine yol

açmaktadır. 2025 yılında gelir vergisinin ilk dilimi 158 bin TL olarak belirlenmiştir. Oysa

sadece Yeniden Değerleme Oranı (YDO) esas alınsaydı, bu tutann yaklaşık 415 bin TL

olması gerekirdi. Bu açıkça teknik bir düzenleme değil, fiili bir gizli vergi artışıdır. Vergi yükü,

adaletli bir şekilde dağılmak yerine, sistemli bir şekilde bordrolulann üzerine yıkılmakta;

yüksek gelir gruplan ve büyük sermaye sahipleri için istisna, muafiyet ve vergi kaçırma alanları

geniş tutulmaktadır. Bu tablo, hem maliye politikasında sosyal adalet ilkesini yok saymakta

hem de kamunun güvenilirliğini zedelemektedir.

Bu çerçevede;

SORU 1- 2025 yılı için gelir vergisi tarifesinin ilk diliminin 158 bin TL olarak belirlenmesinin

gerekçesi nedir? Bu rakam neden Yeniden Değerleme Oranı kadar artırılmamıştır?

SORU 2- Eğer sadece YDO esas alınsaydı 2025 yılı ilk gelir vergisi dilimi kaç TL olacaktı?

Bakanlığımz bu verileri kamuoyu ile neden paylaşmamaktadır?

SORU 3- Gelir vergisi tarifesindeki düşük güncellemelerin doğrudan maaşlı çalışanları ve

emeklileri etkilediği dikkate alındığında, bu tercihin politik bir yönlendirme olduğu kabul

edilmekte midir?

SORU 4- Gelir vergisi dilimlerinin artış oranı neden yıllardır enflasyonun ve YDO’nun

gerisinde bırakılmaktadır? Bu durumun kamuoyunda “gizli vergi zammı” olarak algılanması

hakkında Bakanlığınız ne düşünmektedir



SORU 5- Bordrolulara yönelik bu vergi baskısını azaltmak ve adil bir vergi sistemine geçmek

için Bakanlığınızın planladığı herhangi bir reform çalışması var mıdır?

SORU 6- Vergi adaleti açısından, ücret gelirlerinin daha düşük oranlarla vergilendirilmesi,

yüksek gelir gruplanna yönelik daha değişik bir tarife uygulanması yönünde herhangi bir

çalışma yapılmakta mıdır?
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